
಑ಟ್ಟು ಩ರವನನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ : 38                   ,                   ,      . ವಿಶಮ ಷಂಕನೇತ :  81 K 

ಖರಿಶು ಅಂಔಖಳು: 80 
 
ಷಭಮ: 3 ಖಂಟನ 

     

I. ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಅಥ಴಺ ಅ಩ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗೆ    ನ಺ಲ್ಕು ಩ಯ಺ಣಮ ಉತ್ತಯಗಳನಕನ ನೇಡಿದೆ.  ಅವುಗಳಲಿ್ಲ ಸೂಕ್ತ಴಺ದ  
ಉತ್ತಯವನಕನ ಆರಿಸಿ. ಕ್ಷಮ಺ಕ್ಷಯದೊಡನೆ ಩ೂರ್ಣ ಉತ್ತಯವನಕನ ಫರೆಯಿರಿ.  (ಫಹಕ ಆಯ್ಕುಮ ಩ರವೆನಗಳು)                                    

        
1) ಈ ಕನಳಗಿನ಴ುಖಳಲಿ್ಲ ಯಹ಴ುದಟ ಅಭಹಖಲಫಧ ಷಂಖ್ನೆಮಲಿ 

     √            √              √              √      
 

2)           ಆದರನ, θ ದ ಬನಲನಮಟ 

         
              

            
            

  
 

3)  ಑ಂದಟ ಴ೃತತದ ತ್ರರಜ್ೆಕನೆ ಴ೃತತ ಕನೇಂದರ಴ಲಿದ ಅಂತೆ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ಷ಩ವಶಔ ಭತಟತ ತ್ರರಜ್ೆಖಳ ನಡಟವಿನ ಕನ ೇನ಴ು  

          
               

            
             

  
 

4) ಑ಂದಟ        ತ್ರರಜ್ೆ (r) , ಎತತಯ (h)           (l) ಆದರನ  ಅದಯ       ಮೇಲನೈ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ (A) ಔಂಡಟಹಿಡಿಮಟ಴ 

ಷ ತರ  
                                                                              (                             (        
 

5)    (    ನಕ್ಷನಮಟ ಸನ ಂದಿಯಟ಴ ವೃನೆತನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ 
                                                
 

 

 

6) 5. 9, 13, 17, .................... ಈ ಷಮಹಂತಯ ವನರÃಡಿಮ ಷಹಮಹನೆ ಴ೆತಹೆಷ  

                                                
 

7) ತ್ರರಬಟಜ್     ನಲಿ್ಲ                         ಭತಟತ            ಆದರನ    ಉದದ 

                                                              
 

 
 

8) ನ಺ಳ  ೆಭಳ  ೆಬೇಳುವ ಸಂಬವನೇಮತೆ 0.85 ಆದರೆ ನ಺ಳ  ೆಬೇಳದಿಯಕವ ಸಂಬವನೇಮತೆ 



a)     0.25   b)    0.45   c)   0.15   d)    0.85  
  

     II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                           

        

9) ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತ             √     ಯ ಖರಿಶು ವೃನೆತನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ  ಫರನಯಿರಿ.  
10)             ಴ಖಶ ಷಮೇಔಯರ್ದ ಭ ಲಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
11) ಑ಂದಟ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲ         ಆದರನ, ವನರೇಢಿಮ ಭ ಯನನೇ  ಩ದ ತ್ರಳಿಸ್ . 
12) ಭ ಲ ಷಮಹನಟ಩ಹತತನಮ ಩ರಮೇಮ (ಥನೇಲ್ಸ್ ನ ಩ರಮೇಮ) ಴ನಟನ ನಿಯ ಪಿಸ್. 
13) 140 ನಟನ ಅದಯ ಅವಿಭಹಜ್ೆ ಅ಩಴ತಶನಖಳ ಖಟರ್ಲಫಧ಴ಹಗಿ ಴ೆಔತ಩ಡಿಸ್ರಿ.  
14)        ಮ ಬನಲನ ಎಶಟು? 
15) ಑ಂದಟ ಴ೃತತದ ಷಟತತಳತನ ಭತಟತ ಅದಯ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ು ಷಹಂಖ್ಯೆಔ಴ಹಗಿ ಷಭನಹಗಿದದರನ  ಅದಯ ತ್ರರಜ್ೆ಴ು ಎಶಟು 

ಮಹನಖಳಹಗಿಯಟತತ಴ನ?      

16) ಩ಹದ ಭತಟತ ಎತತಯಖಳು ಷಭ಴ಹಗಿಯಟ಴   ಸ್ಲ್ಲಂಡರ್ ಭತಟತ ವಂಔಟವಿನ ಗನಪಲಖಳ  ಅನಟ಩ಹತ ಎಶಟು?     
 

   III.  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                              

17)   √   ಑ಂದಟ ಅಭಹಖಲಫದ ಷಂಖ್ನೆ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್ ಅಥ಴಺    

ವೃನೆತನಖಳ ಮೊತತ ಭತಟತ ಖಟರ್ಲಫಧಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ     ಭತಟತ     ಆಗಿಯಟ಴ ಴ಖಶ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮನಟನ ಯಚಿಸ್. 
18)             ಷಮೇಔಯರ್಴ನಟನ ಷ ತರದ ಷಸಹಮದಿಂದ ಬಡಿಸ್. 

19) ತ್ರರಜ್ೆ 4 cm ಭತಟತ ಕನ ೇನ     ಇಯಟ಴ ತ್ರರಜಹೆಂತಯ ಕಂಡದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
20)  (       (      ಬಂದಟಖಳ ನಡಟವಿನ ದ ಯ 13 ಮಹನಖಳಹದರನ   ನ ಬನಲನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.  
21) ಎಯಡಕ ಸಭಯೂ಩ ತಿರಬಕಜಗಳ ಅನಕಯೂ಩ ಬ಺ಹಕಗಳು 3 cm & 4 cm ಇ಴ೆ. ದೊಡಡ ತಿರಬಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ 48 cm2  ಇದದರೆ 

ಚಿಕ್ು ತಿರಬಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ ಕ್0ಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ.     ಅಥ಴಺    

ಚಿತ್ರದಲಿ್ಲ         ಭತಟತ         ಆದರನ    

  
 

  

  
 ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

 

 

22) ಎಯಡಕ ದ಺ಳಗಳನಕನ ಜೊತೆಯ಺ಗಿ ಉಯಕಳಿಸಲ಺ಗಿದೆ. ಎಯಡೂ ದ಺ಳಗಳ ಮೇಲೆ ಬೇಳುವ ಸಂಖ್ೆೆಗಳ ಮೊತ್ತ 4 ಆಗಕವ  
ಸಂಬವನೇಮತೆ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

23) 3.5cm. ತ್ರರಜ್ೆದ ಴ೃತತದ ಕನೇಂದರದಿಂದ ಆ ಴ೃತತದ ಴ಹೆಷದಶಟು ದ ಯದಲಿ್ಲಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಅದಕನೆ ಎಯಡಟ 
ಷ಩ವಶಔಖಳನಟನ ಯಚಿಸ್ 

24)  3. 8, 13, 18, .................... ಈ ಷಮಹಂತಯ ವನರÃಡಿಮ ಮೊದಲ 20 ಩ದಖಳ  ಮೊತತ  ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 



  IV. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                    

   

25) ಐದಟ ಴ಶಶಖಳ ಹಿಂದನ ಗೌರಿಮ ಴ಮಷಟ್ ಖಣನೇವನ ಴ಮಸ್್ನ 5 ಩ಟ್ಟು ಆಗಿತಟತ. 5 ಴ಶಶಖಳ ಫಳಿಔ ಗೌರಿಮ ಴ಮಷಟ್ 
ಖಣನೇವನ ಴ಮಸ್್ಗಿಂತ 20 ಴ಶಶ ಸನಚ್ಹಾಖಟತತದನ. ಆದರನ ಗೌರಿ ಭತಟತ ಖಣನೇವನ ಈಗಿನ ಴ಮಷಟ್ ಎಶಟು?  ಅಥ಴ಹ 
           ಭತಟತ          ಸಮೇಕ್ಯರ್ವನಕನ ಬಡಿಸಿ 
 

26)    (                ನಟನ   (        ರಿಂದ ಭಹಗಿಸ್ ಭಹಖಲಫಧ  (   ಭತಟತ ವನೇಶ  (   ನಟನ 
ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

27)  108cm2 ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಇಯಟ಴ ಑ಂದಟ ತ್ರರಬಟಜ್ದ ಎತತಯ಴ು ಩ಹದಕ್ತೆಂತ  6cm ಸನಚ್ಹಾಗಿದದರನ, ಅದಯ ಩ಹದ ಭತಟತ ಎತತಯಖಳನಟನ 
ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  ಅಥ಴ಹ   
ಎಯಡಟ ಷಂಖ್ನೆಖಳ ಮೊತತ  9 ಭತಟತ ಅ಴ುಖಳ ಴ಖಶಖಳ ಮೊತತ  41 ಆದರನ ಅ಴ುಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

28) ಑ಂದಟ ಗನ ೇ಩ುಯದ ತಟದಿಯಿಂದ ಑ಫಬ ಴ೆಕ್ತತಗನ ನನಲದ ಮೇಲ್ಲಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಕಹಯಟ 300 ಅ಴ನತ ಕನ ೇನದಲಿ್ಲ ಔಂಡಟ ಫಂದಿತಟ. 
ಕಹಯಟ ಗನ ೇ಩ುಯದಿಂದ 40m ದ ಯದಲಿ್ಲದದರನ ಗನ ೇ಩ುಯದ ಎತತಯ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ 

29) (      ಭತಟತ (       ಬಂದಟಖಳನಟನ ಷನೇರಿಷಟ಴ ರನೇಖ್ಹಕಂಡ಴ನಟನ      ಅನಟ಩ಹತದಲಿ್ಲ ವಿಭಹಗಿಷಟ಴ ಬಂದಟವಿನ 
ನಿದನೇಶವಹಂಔಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.   
ಅಥ಴ಹ  

A (5,2) , B (4,7) ಭತಟತ  C (7,-4) ಬಂದಟಖಳಿಂದ  ಉಂಟಹದ  ತ್ರರಬಟಜ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.   
30) “ಬಹಸೆ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಴ೃತತಕನೆ ಎಳನದ ಎಯಡಟ ಷ಩ವಶಔಖಳ ಉದದಖಳು ಷಭ” ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್.      

 

31) ಈ ಕನಳಗನ ನಿೇಡಿಯಟ಴ ಅಂಕ್ತ ಅಂವಖಳಿಗನ ಷ ಔತ ಩ರಮಹರ್ದ  ಔಡಿಮ ಇಯಟ಴ ಷಂಚಿತ ಆ಴ೃತ್ರತ ನಕ್ಷನ (ಒಜೇವ್ ನಕ್ಷನ) ಯಚಿಸ್ 
಴ಗಹಶಂತಯ                                    

ಆ಴ೃತ್ರತ 3 5 10 6 4 2 

 

32) ಈ ಭಟಂದಿನ ದತಹತಂವದ ಷರಹಷರಿ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  
಴ಗಹಶಂತಯ                                    

ಆ಴ೃತ್ರತ 8 12 20 10 7 3 

ಅಥ಴಺ 
ಈ ಕನಳಔಂಡ ಆ಴ೃತ್ರತ ವಿತಯಣಹ ಩ಟ್ಟುಗನ ಯ ಡಿಬನಲನ (ಫಸಟಲಔ) ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ 

                                   
           

33)  6cm, 5cm ಭತಟತ 7cm ಅಳತನಮ ತ್ರರಬಟಜ್ ಯಚಿಸ್, ಅದಯ ಬಹಸಟಖಳ   
 
 ಯಶಟು ಅಳತನ ಇಯಟ಴ ಅದಕನೆ ಷಭಯ ಪಿಯಹದ 

ಇನನ ನಂದಟ ತ್ರರಬಟಜ್಴ನಟನ ಯಚಿಸ್ 
          V.ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಖಳಿಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                     

34)  ನಕ್ಷನಮ ಭ ಲಔ ಈ ಷಮೇಔಯರ್ಖಳ ಩ರಿಸಹಯಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.        ಭತಟತ        



35)  ಑ಂದಟ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮ ಮೊದಲ್ 10 ಩ದಖಳ ಮೊತತ 175 ಭತಟತ ನಂತಯದ 10 ಩ದಖಳ ಮೊತತ  475 ಆದರನ ಆ 
ಷಮ಺ಂತಯ ವನರೇಢಿಮನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ     ಅಥ಴ಹ 
ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲಯಟ಴ ಭ ಯಟ ಩ದಖಳ ಮೊತತ಴ು 27 ಭತಟತ ಅ಴ುಖಳ ಴ಖಶಖಳ ಮೊತತ಴ು 293 ಆದರನ, ಆ ಭ ಯಟ 
಩ದಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

36) ಎಯಡಟ ತ್ರರಬಟಜ್ಖಳಲಿ್ಲ ಅನಟಯ ಩ ಕನ ೇನಖಳು ಷಭ಴ಹದರನ ಅ಴ುಖಳ ಅನಟಯ ಩ ಬಹಸಟಖಳ ಅನಟ಩ಹತಖಳು 
ಷಭ಴ಹಗಿಯಟತತ಴ನ ಆದದರಿಂದ ಆ ತ್ರರಬಟಜ್ಖಳು ಷಭಯ ಩ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

37)   1.2 m ಎತ್ತಯದ ಹಕಡಕಗಿಮ ಕ್ಷಿತಿಜ ರೆೇಖ್ೆಮಲಿ್ಲ  88.2 m ಎತ್ತಯದಲಿ್ಲ ಫಲ್ೂನ್ ಗಳೆಯಡಕ ಗ಺ಳಿಮಲಿ್ಲ ತೆೇಲ್ಕತಿತಯಕವುದನಕನ 
ಗಕಯಕತಿಸಕತ಺ತಳೆ ಒಂದಕ ಸಭಮದಲಿ್ಲ ಹಕಡಕಗಿಮ ಕ್ಣಿ್ಣನಂದ ಫಲ್ೂನ್ ಗೆ ಉಂಟ಺ದ ಉನನತ್ ಕೊೇನವು  600  ಆಗಿದಟದ  ಷ಩ಲ಩ 
ಷಭಮದ ನಂತಯ ಉನನತ ಕನ ೇನ಴ು 300 ಆಖಟತತದನ ಈ ಷಭಮದ ಅಂತಯದಲಿ್ಲ ಫಲ ನ್ ಚಲ್ಲಸ್ದ ದ ಯ಴ನಶಟು? ( ಚಿತರ 
ಖಭನಿಸ್) 

 
 
V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                                                                            

38) ಑ಂದಟ ಘನ ಆಟಿಕೆಮಕ ಅಧಣಗೊೇಳದ ವೃತ್ತಕ಺ಯದ ಩಺ದದ ಮೇಲೆ ನೆೇಯ ಩಺ದ ಶಂಕ್ಕವನಕನ ಸಂ಩ೂರ್ಣ಴಺ಗಿ ಇರಿಸಿದೆ. 
ಶಂಕ್ಕವಿನ ಎತ್ತಯ 2cm ಭತ್ಕತ ಩಺ದದ ಴಺ೆಸವು  4cm ಇದೆ. ಆಟಿಕೆಮ ಘನಪಲ್ವನಕನ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. ಒಂದಕ ನೆೇಯ ವೃತ್ತ 
಩಺ದ ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ಆಟಿಕೆಮನಕನಆವೃತ್ಗೊಳಿಸಿದರೆ, ಸಿಲ್ಲಂಡರ್ ಭತ್ಕತ ಆಟಿಕೆಮನಕನ ಘನಪಲ್ದ ನಡಕವಿನ ವೆತ಺ೆಸವನಕನ 
ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. (    3.14) 

 

 

********* 

 

 

 



಑ಟ್ಟು ಩ರವನನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ : 38                   ,                   ,      . ವಿಶಮ ಷಂಕನೇತ :  81 K 

ಖರಿಶು ಅಂಔಖಳು: 80 
 
ಷಭಮ: 3 ಖಂಟನ 

 

I. ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಅಥ಴಺ ಅ಩ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗೆ    ನ಺ಲ್ಕು ಩ಯ಺ಣಮ ಉತ್ತಯಗಳನಕನ ನೇಡಿದೆ.  ಅವುಗಳಲಿ್ಲ ಸೂಕ್ತ಴಺ದ  
ಉತ್ತಯವನಕನ ಆರಿಸಿ. ಕ್ಷಮ಺ಕ್ಷಯದೊಡನೆ ಩ೂರ್ಣ ಉತ್ತಯವನಕನ ಫರೆಯಿರಿ.  (ಫಹಕ ಆಯ್ಕುಮ ಩ರವೆನಗಳು)                                    

        
1)    ಇದಟ ಑ಂದಟ   

       ಭಹಖಲಫಧ ಷಂಖ್ನೆ       ಅಭಹಖಲಫಧ ಷಂಖ್ನೆ       ಷಂಮಟಔತ ಷಂಖ್ನೆ        ಅವಿಭಹಜ್ೆ ಷಂಖ್ನೆ 
 

2) ಎಯಡಟ ರನೇಖ್ನಖಳು ಛನೇಧಿಷಟ಴ ರನೇಖ್ನಖಳಹದಹಖ ಇ಴ುಖಳಲಿ್ಲ  ಷರಿಯಹದದಟದ 

       
   

  
  

   

  
  

   

  
         

   

  
  

   

  
         

   

  
  

   

  
  

   

  
        

   

  
  

   

  
  

   

  
 

 

3)  ಮೊದಲ ಩ದ ಭತಟತ ಕನ ನನಮ ಩ದಖಳನಟನ ಕನ ಟಹುಖ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮ     ಩ದಖಳ ಮೊತತ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಮಟ಴ ಷ ತರ 

          
 

 
         ( - )                                                        (    

 
  

           
 

 
 (                                                                      (      

 

4) ಈ ಕನಳಗಿನ಴ುಖಳಲಿ್ಲ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮಟ 

        √              
 

                                    
 

 
        

 

5)         ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮ ವೃನೆತನಖಳು 

        √      √                                                          √                        √            
 

6)         
√   

 
 ಆದರನ              ಮ ಬನಲನಮಟ 

        
 

 
          √                  

  

√ 
             

 

7) ಅಧಿಕ್ ವೃತ್ತ ಖಂಡದ ವಿಸಿತೇರ್ಣ  ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಮಕವ ಸೂತ್ರ 

    
 

                    
 

                       
 

                    
 

            
 

8) ವಗಣ ಸಮೇಕ್ಯರ್ದ ಆದಶಣ ಯೂ಩ 

                                                                     
       

 

     II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                                                       

  

9) 120 ನಟನ ಅವಿಭಹಜ್ೆ ಅ಩಴ತಶನಖಳ ಖಟರ್ಲಫಧ಴ಹಗಿ ಫರನಯಿರಿ  
10) ಑ಂದಟ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲ            ಆದರನ, ವನರೇಢಿಮ ಭ ಯನನೇ  ಩ದ ತ್ರಳಿಸ್. 
11)              ಫಹಕ಩ದೊೇಕ್ತತಮ ಶೃನೆತೆಗಳ ಮೊತ್ತ  ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
12)             ಴ಖಶ ಷಮೇಔಯರ್ದ ಭ ಲಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 



13)  
       

         ಬೆಲೆ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
14)                 ದ ಬನಲನ ತ್ರಳಿಸ್. 
15)   

ಚಿತ್ತದಲಿ್ಲ            ಆದರನ       ಅಳತನ 
ತ್ರಳಿಸ್.    

 
16) ಕ್ಕಂದಿಲಿ್ದ ಒಂದಕ ನ಺ರ್ೆವನಕನ ಚಿಮಿದ಺ಗ ಩ುಚ್ಛವು ಬೇಳುವ ಸಂಬವನೇಮತೆ  0.3  ಆದರೆ ಶಿಯ ಬೇಳುವ ಸಂಬವನೇಮತೆ 

ಎಷಕು? 
 

   III.  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                                    

17)   √   ಑ಂದಟ ಅಭಹಖಲಫದ ಷಂಖ್ನೆ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್  
18)  3. 8, 13, 18, .................... ಈ ಷಮಹಂತಯ ವನರÃಢಿಮ ಎಶುನನೇ ಩ದ 78 ಆಗಿಯಟ಴ುದಟ? 
19)              ಷಮೇಔಯರ್ದ ಭ ಲಖಳನಟನ ಷ ತರದ ಷಸಹಮದಿಂದ ಬಡಿಸ್. 

20)  (      ಭತಟತ  (      ಈ ಬಂದಟಖಳ ನಡಟವಿನ ದ ಯ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. ಅಥ಴಺               

ಷಮೇಔಯರ್ದ ಭ ಲಖಳನಟನ ಷವಭಹ಴಴ನಟನ ವಿ಴ನೇಚಿಸ್. 
21) ಒಂದಕ ದ಺ಳವನಕನ ಎಯಡಕ ಬ಺ರಿ  ಉಯಕಳಿಸಿದ಺ಗ ಅವಳಿ ಸಂಖ್ೆೆಗಳು ಮೇಲೆ ಬೇಳುವ ಸಂಬವನೇಮತೆ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

22)                                                               .              
                                                      

23) 3.5cm ತ್ರರಜ್ೆ಴ುಳಳ ಴ೃತತಕನೆ ಅದಯ ಕನೇಂದರದಿಂದ 8 cm  ದ ಯದಲಿ್ಲಯಟ಴ ಬಹಸೆ ಬಂದಟ      ನಿಂದ ಯಡಟ ಷ಩ವಶಔಖಳನಟನ 
ಎಳನಯಿರಿ 

24)  10 ಮೇಟ್ರ್ ಎತತಯವಿಯಟ಴ ಏಣಿಮಟ ನನಲದಿಂದ 8 ಮೇಟ್ರ್ ಎತತಯದಲಿ್ಲ ಗನ ೇಡನಮಲಿ್ಲಯಟ಴ ಕ್ತಟ್ಕ್ತಮನಟನ ಭಟಟ್ಟುತತದನ ಸಹಗಹದರನ 
ಏಣಿಮ ಩ಹದ಴ು ನನಲದಿಂದ ಎಶಟು ದ ಯದಲಿ್ಲದನ? 

  IV. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                

         

25)                ನಟನ  (   ಎಂಫ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಯಿಂದ ಭಹಗಿಸ್ದಹಖ ಸ್ಖಟ಴ ಭಹಖಲಫಧ ಭತಟತ ವನೇಶಖಳು 
ಔರಭ಴ಹಗಿ      ಭತ್ಕತ     DzÀgÉ  (   ನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. ಅಥ಴ಹ 

√     ಭತ್ಕತ  √   ಇ಴ು                    ಯ ಎಯಡಟ ವೃನೆತನಖಳಹದರನ, ಅದಯ ಎಲಹಿ 

ವೃನೆತನಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
26) ಑ಂದಟ ರನೈಲಟ         ದ ಯ಴ನಟನ ಏಔಯ ಩ ಜ್಴ದನ ಂದಿಗನ ಔರಮಷಟತತದನ. ಅದಯ ಜ್಴಴ು         ಸನಚ್ಹಾಗಿದದರನ, ಅಶನುೇ 

ದ ಯ಴ನಟನ ಔರಮಷಲಟ ಅದಟ   ಗಂಟನ ಔಡಿಮ ತನಗನದಟಕನ ಳುಳತ್ರತತಟತ. ರನೈಲ್ಲನ ಜ್಴಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
ಅಥ಴ಹ 

಑ಂದಟ ಲಂಫಕನ ೇನ ತ್ರರಬಟಜ್ದ ಎತತಯ಴ು ಅದಯ ಩ಹದಕ್ತೆಂತ  7cm ಔಡಿಮ ಇದನ ಅದಯ ವಿಔರ್ಶದ ಉದದ಴ು 13cm ಆದರನ 
ಉಳಿದನಯಡಟ ಬಹಸಟಖಳ ಉದದಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 



27)  
     

       
 

      

       
              ಎಂದಕ ತೊೇರಿಸಿ.    

ಅಥ಴ಹ 

      
                          

                         
 

28)  80 ಅಡಿ ಅಖಲ಴ುಳಳ ಯಷನತಮ ಎಯಡಟ ಫದಿಖಳಲಿ್ಲ ಑ಂದನೇ ಎತತಯವಿಯಟ಴  2 ಔಂಫಖಳು ಅಭಿಭಟಕ಴ಹಗಿ ನಿಂತ್ರ಴ನ. ಯಷನತಮ 
ಮೇಲ್ಲನ ಑ಂದಟ ಬಂದಟವಿನಂದ , ಔಂಫದ ಮೇಲಟತದಿಖಳ ಉನನತ ಕನ ೇನಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ      ಭತಟತ      ಆಗಿದನ. 
ಔಂಫಖಳ ಎತತಯ಴ನಟನ ಭತಟತ ಔಂಫಖಳಿಂದ  ಯಷನತಮ ಮೇಲ್ಲನ ಬಂದಟವಿಗಿಯಟ಴ ದ ಯ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

29) A (-5,7) , B (-4,-5) C (-1,-6) ಭತಟತ D (4,5) ಬಂದಟಖಳು ಚತಟಬಟಶಜ್ದ ವೃಂಖಖಳಹದರನ       ಚತಟಬಟಶಜ್ದ 
ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.   

 

30) ವಿದಹೆರ್ಥಶಖಳ ಑ಂದಟ ತಂಡ಴ು ಑ಂದಟ ಜ್ನ಴ಷತ್ರ ಩ರದನೇವಕನೆ ಸಂಫಂದಿಸಿದಂತೆ 20 ಕ್ಕಟಕಂಫಗಳ ಸಮೇಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿತ್ಕ 
ಇದಯಂತೆ ಒಂಡಕ ಕ್ಕಟಕಂಫದಲಿ್ಲಯಕವ ಸಂಖ್ೆೆಮನಕನ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕೊೇಷುಕ್ ತಿಳಿಸಕತ್ತದೆ. ಈ ದತ಺ತಂಶಗಳಿಗೆ ಫಹಕಲ್ಕ್ 
ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  
 

ಔಟಟ್ಟಂಫದ ಗಹತರ                      
ಔಟಟ್ಟಂಫಖಳ ಷಂಖ್ನೆ           

ಅಥ಴ಹ 

ಈ ಕೆಳಕ್ಂಡ ಆವೃತಿತ ವಿತ್ಯಣ಺ ಩ಟಿುಗೆ ಭಧ಺ೆಂಕ್ (ಭಧೆಭ ಬೆಲೆ) ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಯಿರಿ 
಩ಹರ಩ಹತಂಔಖಳು                                

ಆ಴ೃತ್ರತ                

 

31) ಒಂದಕ ಕ಺ಖ್಺ಣನೆಮ 50 ಕೆಲ್ಸಗ಺ಯಯ ದೆೈನಂದಿನ ಆದ಺ಮವನಕನ ಕೆಳಗಿನ ವಿತ್ಯಣೆಮಕ ನೇಡಕತ್ತದೆ. ವಿತ್ಯಣೆಮ “ಕ್ಡಿಮ 
ಇಯಕವ ವಿಧ಺ನದ” ಓಜೇವ್ ಎಳೆಯಿರಿ 

ದನೈನಂದಿನ ಆದಹಮ 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 

ಕನಲಷಗಹಯಯ ಷಂಖ್ನೆ 12 14 8 6 10 

 

32)  “ಬಹಸೆ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಴ೃತತಕನೆ ಎಳನದ ಎಯಡಟ ಷ಩ವಶಔಖಳ ಉದದಖಳು ಷಭ಴಺ಗಿಯಕತ್ತದೆ” ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್.      
33)  ಩ರತ್ರೇ ಬಹಸಟ 6cm, ಅಳತನಮ ಑ಂದಟ ಷಭಬಹಸಟ ತ್ರರಬಟಜ್ ಯಚಿಸ್, ನಂತಯ ಭತನ ತಂದಟ ತ್ರರಬಟಜ್಴ನಟನ ದತತ ತ್ರರಬಟಜ್ದ 

ಅನಟಯ ಩ ಬಹಸಟಖಳ   
 
 ಯಶಟು ಅಳತನ ಇಯಟ಴ಂತನ ಯಚಿಸ್. 

 

   

 



 V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಖಳಿಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                         

34)   ಑ಂದಟ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮ ಎಯಡನೆೇ ಭತ್ಕತ ಭೂಯನೆೇ ಩ದಗಳ ಮೊತ್ತ  22 ಮೊದಲ್ನೆೇ ಭತ್ಕತ ನ಺ಲ್ುನೆೇ ಩ದಗಳ 
ಗಕರ್ಲ್ಫಧ 85  ಆದರೆ ವೆರೇಢಿಮ ಮೊದಲ್ ನ಺ಲ್ಕು ಩ದಗಳನಕನ ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಯಿರಿ.   ಅಥ಴ಹ 
ಒಂದಕ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲ 3 ನೆೇ ಩ದವು 8 ಆಗಿದಕದ 9 ನೆೇ ಩ದವು 3  ನೆೇ಩ದದ ಭೂಯಯಷುಕ್ತುಂತ್ 2 ಹೆಚ್ಕು ಇದೆ ಅದಯ 
ಮೊದಲ್ 19 ಩ದಗಳ ಮೊತ್ತ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

35)  ಷಮೇಔಯರ್ಖಳನಕನ ನಕ್ಷನಮ ಭ ಲಔ ಬಡಿಸಿ. .        ಭತಟತ        
36)  ಎಯಡಕ ಸಭಯೂ಩ ತಿರಬಕಜಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳು ಅವುಗಳ ಅನಕಯೂ಩ ಬ಺ಹಕಗಳ ವಗಣಗಳ ಅನಕ಩಺ತ್ಕೆು ಸಭನ಺ಗಿಯಕತ್ತದೆ  

ಎಂದಕ ಸ಺ಧಿಸಿ.   
37) ಚಿತ್ರದಲಿ್ಲ, ಎಡಭ಺ಗ ಭತ್ಕತ ಫಲ್ಭ಺ಗದ ತ್ಕದಿಗಳ ಅಧಣವೃತ಺ತಕ಺ಯದಲಿ್ಲಯಕವ ಓಟದ಩ಥವನಕನ ಚಿತಿರಸಲ಺ಗಿದೆ ಎಯಡಕ ಒಳ 

ಸಮ಺ಂತ್ಯ ರೆೇಖ್಺ಖಂಡಗಳ ನಡಕವಿನ ದೂಯ        ಭತ್ಕತ ಅವು ಩ರತಿಯಂದಕ         ಉದದವಿದೆ. ಓಟದ ಩ಥವು       
ಅಗಲ್ವಿದದರೆ 
i) ಅದಯ ಒಳ ಅಂಚಿನ ಸಕತ್ತಲ್ೂ ಓಟದ ಩ಥದ ದೂಯ  ಭತ್ಕತ 
ii) ಓಟದ ಩ಥದ ವಿಸಿತೇರ್ಣವನಕನ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                                                                                                 

38)  ಑ಂದಟ ಸ್ಲ್ಲಂಡರಿನ ಮೇಲನ ವಂಔಟವಿನ ಩ಹದ಴ನಟನ ಇರಿಸ್, ಑ಂದಟ ಭಯದ ಆಟ್ಟಕನಮ ರಹಕನಟ್  ಅನಟನ ಚಿತರದಲಿ್ಲ ತನ ೇರಿಸ್ದಂತನ 
ಮಹಡಿದನ. ರಹಕನಟ್ ನ ಷಂ಩ೂರ್ಶ ಎತತಯ಴ು        ಸಹಗನಯೇ, ವಂಔಟವಿನಹಕಹಯದ ಭಹಖದ ಎತತಯ಴ು       ಇದನ. ವಂಔಟವಿನ 
಩ಹದದ ಴ಹೆಷ಴ು       ಸಹಗನಯೇ, ಸ್ಲ್ಲಂಡರಿನ ಩ಹದದ ಴ಹೆಷ಴ು        ಇದನ. ವಂಔಟವಿನಹಕಹಯದ ಭಹಖ಴ನಟನ ಕ್ತತತಳನ ಫರ್ಣ 
ಭತಟತ ಸ್ಲ್ಲಂಡರಿನಹಕಹಯದ ಭಹಖ಴ನಟನ ಸಳದಿ ಫರ್ಣ಴ನಟನ ಸಚಾಬನೇಕಹಗಿದನ. ಩ರತ್ರಯಂದಟ ಫರ್ಣ ಸಚಿಾದ ರಹಕನಟ್ ನ ಭಹಖದ 
ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. (    3.14) 

 

 

 

 

24 cm 

4 cm 



 

 

಑ಟ್ಟು ಩ರವನನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ : 38                   ,                   ,      . ವಿಶಮ ಷಂಕನೇತ :  81 K 

ಖರಿಶು ಅಂಔಖಳು: 80 
 
ಷಭಮ: 3 ಖಂಟನ 

 

II. ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಅಥ಴಺ ಅ಩ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗೆ    ನ಺ಲ್ಕು ಩ಯ಺ಣಮ ಉತ್ತಯಗಳನಕನ ನೇಡಿದೆ.  ಅವುಗಳಲಿ್ಲ ಸೂಕ್ತ಴಺ದ  
ಉತ್ತಯವನಕನ ಆರಿಸಿ. ಕ್ಷಮ಺ಕ್ಷಯದೊಡನೆ ಩ೂರ್ಣ ಉತ್ತಯವನಕನ ಫರೆಯಿರಿ.  (ಫಹಕ ಆಯ್ಕುಮ ಩ರವೆನಗಳು)                                    

        
39) ಮ ಕ್ತಿಡ್ ನ ಭಹಗಹಕಹಯ ಔರಭವಿಧಿಮಂತನ            ಯಲಿ್ಲ      ನ ಬನಲನ      

           3                                      

 

40)  ಎಯಡಟ ಷಯಳ ರನೇಖ್ನಖಳು ಩ಯಷ಩ಯ ಷಮಹಂತಯ಴ಹಗಿದದರನ ಈ ಕನಳಗಿನ಴ುಖಳಲಿ್ಲ ಷ ಔತ಴ಹದ ಷಂಫಂಧ 

         
   

  
  

   

  
  

   

  
         

   

  
  

   

  
  

   

  
        

   

  
  

   

  
         

   

  
  

   

  
 

 

41)                       ಈ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮ ಭಸತತಭ ಘಾತ       
 

            3                                      
 

42)           ಮ ಬನಲನ  

                   √                  
  

√ 
             

43)  ಔಟಂದಿಲಿದ ಑ಂದಟ ದಹಳ಴ನಟನ ಎಷನದಹಖ ಷಭಷಂಖ್ನೆ ಮೇಲನ ಫಯಟ಴ ಷಂಬ಴ನಿೇಮತನ   

                    
  

 
                  

  

 
           

  

 
 

 

44)  ಑ಂದಟ ಴ೃತತ಴ು ಸನ ಂದಿಯಫಸಟದಹದ ಷಮಹಂತಯ ಷ಩ವಶಔಖಳ ಖರಿಶು ಷಂಖ್ನೆ 

           1         2                     ಅ಩ರಿಮತ    
  

45)           ಆಗಿಯಟ಴ ಴ಖಶಷಮೇಔಯರ್ದ ಭ ಲಖಳು 

       ಴ಹಷತ಴ ಭತಟತ ಷಭ            ಴ಹಷತ಴ ಭತಟತ ಭಿನನ             ಴ಹಷತ಴಴ಲಿ        ಊಸಹತಮಔ    

 

46)      
 

       
  ನ ಬನಲನ      

                                      √            √  
 

         II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳನಕನ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿ                                                                                                      

        
47)              ಴ಖಶಷಮೇಔಯರ್ದ ಎಯಡಟ ಭ ಲಖಳನಟನ ಫರನಯಿರಿ. 

48)  ಭ ಲ ಬಂದಟವಿನಿಂದ  (0, 5) ಬಂದಟವಿಗನ ಇಯಟ಴ ದ ಯ಴ನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

49)         ಭತ್ಕತ       ಹೊಂದಿಯಕವ  ಩ರಿಹ಺ಯಗಳ ಸಂಖ್ೆೆ ಎಷಕು? 



50)  ಮೊದಲ 20 ಷಹವಭಹವಿಔ ಷಂಖ್ನೆಖಳ  ಮೊತತ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

51)                  ಯ ಬನಲನಯೇನಟ?  

52)   (         ,  (         ಭತ್ಕತ  (         ವೃಂಖಖಳಹಗಿಯಟ಴ ತ್ರರಬಟಜ್     ಮ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನೇನಟ? 

53) 10 ಮೇ. ದ ಯದಿಂದ ಔಟ್ುಡದ ಮೇಲ್ಲನ ಩ಕ್ಷಿಮನಟನ ನನ ೇಡಿದಹಖ ಉಂಟಹಖಟ಴ ಉನನತ ಕನ ೇನ಴ು      ಆದರನ ಔಟ್ುಡದ 

ಎತತಯ಴ನೇನಟ? 

54) ಅಧಶ ಗನ ೇಳದ ಗನಪಲ಴ನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಮಟ಴ ಷ ತರ ಫರನಯಿರಿ. 
 

   III. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳನಕನ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿ.                                                                                                              

   
55)         ಭತ್ಕತ        ಅನಕನ ಬಡಿಸಿ. 

56) ಎಯಡಕ ಅಂಕ್ತಗಳ ಎಷಕು ಸಂಖ್ೆೆಗಳು 3 ರಿಂದ ಭ಺ಗಿಸಲ್಩ಡಕತ್ತದೆ? 

57)  (     (     (    (     ಴ಖಶಷಮೇಔಯರ್಴ಹಗಿದನಯೇ ಩ರಿೇಕ್ಷಿಸ್.      ಅಥ಴಺  

    (          ಷಭನಹದ ಭ ಲಖಳನಟನ ಸನ ಂದಿದದರನ    ನ ಬನಲನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

58)      
  

 
  ಆದರನ       ಭತಟತ      ಖಳ ಬನಲನ ಲನಕ್ತೆಸ್. 

59)  ಑ಂದಟ ಚಿೇಲದಲಿ್ಲ 3 ಕನಂ಩ು ಚ್ನಂಡಟಖಳು ಭತಟತ 5 ಔ಩ು಩ ಚ್ನಂಡಟಖಳಿ಴ನ. ಚಿೇಲದಿಂದ ಯಹದೃಚಿಿಔ಴ಹಗಿ ಑ಂದಟ ಚ್ನಂಡನಟನ 

ತನಗನಮಲಹಗಿದನ. ತನಗನದ ಚ್ನಂಡಟ   1} ಕನಂ಩ು  ಚ್ನಂಡಟ ಆಗಿಯಟ಴ ಷಂಬ಴ನಿೇಮತನ ಭತಟತ  2} ಕನಂ಩ು  ಚ್ನಂಡಟ ಆಗಿಲಿದ 

ಷಂಬ಴ನಿೇಮತನ ಎಶಟು? 

60)  3cm. ತ್ರರಜ್ೆ಴ುಳಳ ಴ೃತತಕನೆ  ಕನೇಂದರದಿಂದ 7cm. ದ ಯದಲಿ್ಲಯಟ಴ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಎಯಡಟ ಷ಩ವಶಔಖಳನಟನ ಯಚಿಸ್. 

61)  ಚಿತರದಲಿ್ಲ     ಭತಟತ     ಎಂಫ ಎಯಡಟ ತ್ರರಬಟಜ್ಖಳು ಑ಂದನೇ ಩ಹದ    ಮೇಲ್ಲದನ.     ಭತಟತ    ಖಳು ಩ಯಷ಩ಯ  ‘O’ 

ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಛನೇಧಿಸ್ದರನ   ವಿಸ್ತೇರ್ಶ    

 ವಿಸ್ತೇರ್ಶ      
 

   

    
  ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

      
ಅಥ಴಺ 

    ಭತಟತ      ಬಂದಟಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ  ∆    ನ     ಭತಟತ     ಮೇಲ್ಲನ ಬಂದಟಖಳು.                     

                   ಆದರನ        ಆಗಿದನಯೇ ಩ರಿೇಕ್ಷಿಸ್. 

62)            ಗನಪಲ಴ನಟನ ಸನ ಂದಿಯಟ಴ ಎಯಡಟ ಴ಖಶ ಗನಖಳ ಭಟಕಖಳನಟನ ಷನೇರಿಸ್ ಑ಂದಟ ಆಮತ ಗನಹಔೃತ್ರ ಮಹಡಿದನ. ಈ 

ಆಮತ ಗನಹಔೃತ್ರಮ ಮೇಲನೈ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 IV. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳನಕನ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿ.                                                                                                                    

   
63)  √    ಑ಂದಟ ಅಭಹಖಲಫದ ಷಂಖ್ನೆ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 



64)             ಇದಟ                       ಯ ಅ಩಴ತಶನ಴ಹಗಿದನಯೇ ಩ರಿೇಕ್ಷಿಸ್.     ಅಥ಴಺  

            ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮ ವೃನೆತನ ಔಂಡಟಹಿಡಿದಟ ವೃನೆತನ ಭತಟತ ಷಸಖಟರ್ಔಖಳ  ನಡಟವಿನ ಷಂಫಂಧ಴ನಟನ 

ತಹಳನ ನನ ೇಡಿ. 

65)  ಑ಂದಟ ಲಂಫಕನ ೇನ ತ್ರರಬಟಜ್ದ ಎತತಯ಴ು ಅದಯ ಩ಹದಕ್ತೆಂತ       ಔಡಿಮ ಇದನ. ಅದಯ  ವಿಔರ್ಶದ ಉದದ಴ು        ಆದರನ 

ಉಳಿದನಯಡಟ ಬಹಸಟಖಳ ಉದದ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

66) ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ಹರ಩ಹತಂಔಖಳಿಗನ ಭಧಹೆಂಔ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

಴ಗಹಶಂತಯ                                    

ಆ಴ೃತ್ರತ             

                                         ಅಥ಴಺ 

಑ಂದಟ ಕಹಖ್ಹಶನನಮ 50 ನೌಔಯಯ ದಿನಖ ಲ್ಲ ವಿತಯಣನಮನಟನ ಈ ಕನಳಗನ ನಿೇಡಿದನ. ಕಹಖ್ಹಶನನಮ ನೌಔಯಯ ಷರಹಷರಿ 

ದಿನಖ ಲ್ಲಮನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ದಿನಖ ಲ್ಲ (ಯ ಖಳಲ್ಲಿ                                          

ಆ಴ೃತ್ರತ              
 

67)       ಚತಟಬಟಶಜ್ದಲಿ್ಲ ಴ೃತತ಴ು ಅಂತಷಥ಴ಹಗಿದನ.              ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್.   

                                                                     ಅಥ಴ಹ   

಴ೃತತದ ಮೇಲ್ಲನ ಯಹ಴ುದನೇ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ಷ಩ವಶಔ಴ು ಷ಩ವಶ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ತ್ರರಜ್ೆಕನೆ  ಲಂಫ಴ಹಗಿಯಟತತದನ ಎಂದಟ 

ಷಹಧಿಸ್.  

68) A (2, 3) , B (4, K) ಭತಟತ  C (6 , -3) ಎಂಫ  ಬಂದಟಖಳು ಷಯಳ ರನೇಖ್ಹಖತ಴ಹಗಿದಹದರನ k ನ ಬನಲನ  ಔಂಡಟ ಹಿಡಿದಟ ಉತತಯ 

಩ರಿಶೇಲ್ಲಸ್ (ತಹಳನ ನನ ೇಡಿ)                           ಅಥ಴ಹ  

A (2, -2) ಭತಟತ   B (2, 8) ಬಂದಟಖಳನಟನ ಷನೇರಿಷಟ಴ ರನೇಖ್ಹ ಕಂಡಖಳನಟನ 4 ಷಭಭಹಖಖಳನಹನಗಿ ಮಹಡಟ಴ ಬಂದಟಖಳ 

ನಿದನೇಶವಹಂಔಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.  

69) 31 ಑ಂದಟ ಗಹರಭದ 100 ಸನ ಲಖಳಲಿ್ಲ ಩ರತ್ರ ಸನಕನುೇರಿಗನ ಉತಹ಩ದಿಷಟ಴ ಗನ ೇದಿಮ ಇಳು಴ರಿಮನಟನ ಕನಳಗಿನ ಕನ ೇಶುಔ಴ು 

ನಿೇಡಟತ್ರತದನ. ಈ ವಿತಯಣನಮನಟನ  ‘ಅಧಿಔ ಇಯಟ಴ ವಿಧಹನದ’  ವಿತಯಣನಯಹಗಿ ಫದಲಹಯಿಸ್, ಇದಯ ಒಜೇವ್ ಎಳನಯಿರಿ. 

 

        ಇ                                         

                             

  

70)       ಬಹಸಟ಴ುಳಳ ಷಭಬಹಸಟ ತ್ರರಬಟಜ್಴    ಯಚಿಸ್ ಅದಯ ಬಹಸಟಖಳ  
 

 
  ಯಶಟು ಇಯಟ಴ ಭತನ ತಂದಟ ಷಭಯ ಩ ತ್ರರಬಟಜ್ 

ಯಚಿಸ್. 

71) ಑ಂದಟ ಕನ ಡನಮಟ ಷಭ ಅಂತಯದಲಿ್ಲ   ಔಡಿಿಖಳನಟನ ಸನ ಂದಿದನ. ಕನ ಡನಮಟ         ತ್ರರಜ್ೆವಿಯಟ಴ ಚ಩಩ಟನಯಹದ ಴ೃತತ ಎಂದಟ 
ಭಹವಿಸ್, ಎಯಡಟ ಅನಟಔರಭ ಔಡಿಿಖಳ ನಡಟವಿನ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 
 
 
 
 



 

          V. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳನಕನ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿ.                                                          
 

72)  ನಕ್ಷಹ ಔರಭದಿಂದ ಬಡಿಸ್ :              ಭತಟತ              
 

73)            ಭತಟತ      ಖಳು ಅನಟಔರಭ಴ಹಗಿ           ಭತಟತ       ನನೇ ಩ದಖಳ ಮೊತತ಴ಹಗಿದನ.         (         

ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್.  

                                                                                ಅಥ಴ಹ        

   ,    ,     ಖಳು ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲದದರನ  
 

   
 ,  

 

   
 ,  

 

   
   ಖಳು ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲದನ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

 

74)       ಎತತಯದ ಩ರತ್ರಮಯಂದನಟನ ಑ಂದಟ ಪಿೇಠದ ಮೇಲಹಾಖದಲಿ್ಲ ಇರಿಷಲಹಗಿದನ. ನನಲದ ಮೇಲ್ಲನ   ದಟ ಬಂದಟವಿನಿಂದ 

಩ರತ್ರಮಮ ಮೇಲಟತದಿಮ ಉನನತ ಕನ ೇನ಴ು     ಭತಟತ ಅದನೇ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಪಿೇಠದ ಮೇಲಟತದಿಮ ಉನನತ ಕನ ೇನ಴ು       

ಆಗಿದನ. ಪಿೇಠದ ಎತತಯ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

75)  ಑ಂದಟ ಬಹವಿಮ ಴ಹೆಷ     ಭತಟತ ಆಳ       ಇಯಟ಴ಂತನ ತನ ೇಡಿದನ. ಬಹವಿಯಿಂದ ತನಗನದ ಭರ್ಣನಟನ ಬಹವಿಮ ಷಟತತಲಟ 
ಷಭನಹಗಿ ಸಯಡಿ    ಅಖಲವಿಯಟ಴ ಴ೃತಹತಕಹಯದ ಔಟನುಮನಟನ ಔಟ್ಟುದನ. ಔಟನುಮ  ತತಯ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

   VI. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                                                               

76)  ಩ನೈಥಹಗನ ಯಸ್ ಩ರಮೇಮ಴ನಟನ ನಿಯ ಩ಣನಯಂದಿಗನ ಷಹಧಿಸ್  
 
 

************** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



಑ಟ್ಟು ಩ರವನನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ : 38                   ,                   ,      . ವಿಶಮ ಷಂಕನೇತ :  81 K 

ಖರಿಶು ಅಂಔಖಳು: 80 
 
ಷಭಮ: 3 ಖಂಟನ 

 

III. ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಅಥ಴಺ ಅ಩ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗೆ    ನ಺ಲ್ಕು ಩ಯ಺ಣಮ ಉತ್ತಯಗಳನಕನ ನೇಡಿದೆ.  ಅವುಗಳಲಿ್ಲ 
ಸೂಕ್ತ಴಺ದ  ಉತ್ತಯವನಕನ ಆರಿಸಿ. ಕ್ಷಮ಺ಕ್ಷಯದೊಡನೆ ಩ೂರ್ಣ ಉತ್ತಯವನಕನ ಫರೆಯಿರಿ.  (ಫಹಕ ಆಯ್ಕುಮ ಩ರವೆನಗಳು)                                    

        
77) ಈ ಕನಳಗಿನ಴ುಖಳಲಿ್ಲ ಯಹ಴ುದಟ ಅಭಹಖಲಫಧ ಷಂಖ್ನೆ  

          √ 
        √              √               √     

   
78)         ಆದರನ, θ ದ ಬನಲನಮಟ 

          
              

            
            

  
  

79) ಈ ಚಿತರದಲಿ್ಲ      ಮಟ  
       ತ್ರರಜ್ೆ          ಴ಹೆಷ          ಛನೇಧಔ         ಷ಩ವಶಔ  
 

 
80) ಑ಂದಟ ಸ್ಲ್ಲಂಡರ್ ನ ತ್ರರಜ್ೆ (r) , ಎತತಯ (h)  ಆದರನ  ಅದಯ ಩ೂರ್ಶ ಮೇಲನೈ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ (A) ಔಂಡಟಹಿಡಿಮಟ಴ ಷ ತರ  

                                                                              (                             (        
 

81)    (    ನಕ್ಷನಮಟ ಸನ ಂದಿಯಟ಴ ವೃನೆತನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ 
                                                

 

82) 
 

 
 ,  

 

  
 ,   

 

 
  .................... ಈ ಷಮಹಂತಯ ವನರÃಡಿಮ ಷಹಮಹನೆ ಴ೆತಹೆಷ  

 

       
 

 
                                  

 

 
    

 

83)        ಮಲಿ್ಲ       ಆಗಿದನ   =3    ,   =2    ಭತಟತ   =4    ಆದರನ    ಮ ಅಳತನ ಔಂಡಟ 
ಹಿಡಿಯಿರಿ  
                                                            
  



 
84) ಑ಂದಟ ಗಟ್ನನಮ (E) ಸಂಬವನೇಮತೆ 0.03 ಆದರೆ  (E) ಅಲಿದ ಗಟ್ನನಮ ಸಂಬವನೇಮತೆ 

a)     0.3   b)    0.03   c)   0.70   d)    0.97  
  

     II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                                                       

  

85) ಴ಖಶ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮ ಆದವಶ ಯ ಩ ಫರನಯಿರಿ. 
86)            ಈ ಴ಖಶ ಷಮೇಔಯರ್ದ ವನೃೇಧಔ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ 
87) ಑ಂದಟ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮಲಿ್ಲ               ಆದರನ, ವನರೇಢಿಮ   ನನೇ  ಩ದ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

88) “ಭ ಲ ಷಮಹನಟ಩ಹತತನಮ ಩ರಮೇಮದ ವಿಲನ ೇಭ”಴ನಟನ ನಿಯ ಪಿಸ್. 
89) ಮ ಕ್ತಿಡ್ ನ ಭಹಗಹಕಹಯ ಅನಟ಩ರಮೇಮ             ಆದ಺ಗ     ನ ಎಲ಺ ಿಬೆಲೆಗಳನಕನ ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಯಿರಿ  
90)               ದ ಬೆಲೆ ಏನಕ? 

91)                 ಬೆಲೆ ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
92) ಑ಂದಟ ಗನದ ಩ರತ್ರ ಬಹಸಟ      ಷನಂ ಮೇ ಇದನ. ಅದಯ ಩ೂರ್ಶ ಮೇಲನೈ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.   
   III.  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                                      

   

93)   √   ಑ಂದಟ ಅಭಹಖಲಫದ ಷಂಖ್ನೆ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್  
94) ರನೇಖ್ಹತಮಔ ಷಮೇಔಯರ್ ಜನ ೇಡಿಮನಟನ ಬಡಿಸ್.              ಭತ್ಕತ            
95) ಷ ತರದ ಷಸಹಮದಿಂದ               ಴ಖಶ ಷಮೇಔಯರ್ ಬಡಿಸ್.   ಅಥ಴಺               

ಷಮೇಔಯರ್಴ನಟನ ಩ೂರ್ಶಗನ ಳಿಷಟ಴ ವಿಧಹನದಿಂದ ಬಡಿಸ್.  
96) (4,-3) ಭತ್ಕತ (8, 5) ಬಂದಕಗಳನಕನ ಸೆೇರಿಸಕವ ರೆೇಖ್಺ಖಂಡವನಕನ 3:1 ಅನಕ಩಺ತ್ದಲಿ್ಲ  ವಿಭ಺ಗಿಸಕವ ಬಂದಕವಿನ 

ನದೆೇಣವ಺ಂಕ್ಗಳನಕನ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ.      

97)                ಭತಟತ ಅ಴ುಖಳ ವಿಸ್ತೇರ್ಶಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ         ಭತಟತ          ಖಳಹಗಿದಟದ    

        ಆದರನ     ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.  ಅಥ಴಺  

 ಑ಂದಟ ಷಭಬಹಸಟ ತ್ರರಬಟಜ್ದಲಿ್ಲ ಑ಂದಟ ಬಹಸಟವಿನ ಴ಖಶದ ಭ ಯಯಶಟು ಅದಯ ಯಹ಴ುದಹದರನ ಂದಟ ಎತತಯದ ನಹಲೆಯಶುಕನೆ 
ಷಭ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

98)  1 ರಿಂದ 6 ಯವರೆಗಿನ ಸಂಖ್ೆೆಗಳನಕನ ನಭೂದಿಸಿಯಕವ ಕ್ಕಂದಿಲಿ್ದ ದಕ  ದ಺ಳವನಕನ ಉಯಕಳಿಸಿದ಺ಗ ವಗಣ ಸಂಖ್ೆೆಗಳು ಮೇಲೆ 
ಫಯಕವ ಸಂಬವನೇಮತೆಮನಕನ ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ.  

99) 3.5cm ತ್ರರಜ್ೆ಴ುಳಳ ಴ೃತತ ಯಚಿಸ್.  ಴ೃತತದಿಂದ 4.5 cm  ದ ಯದಲಿ್ಲಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಬಹಸೆ ಬಂದಟವಿನಿಂದ ಎಯಡಟ ಷ಩ವಶಔಖಳನಟನ 
ಯಚಿಸ್. 

100)             (        ಭತಟತ      ಑ಂದಟ ಲಗು ಕನ ೇನ಴ಹದರನ       ಬನಲನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. 
  IV. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                

         



101) ಚಿತರದಲಿ್ಲ      ಑ಂದಟ ಚಕ್ತರೇಮ ಚತಟಬಟಶಜ್. ಚಕ್ತರೇಮ ಚತಟಬಟಶಜ್ದ ಕನ ೇನಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
ಅಥ಴ಹ 

ಕನಳಗಿನ ಷಮೇಔಯರ್ಖಳ ಜನ ೇಡಿಖಳನಟನ ರನೇಖ್ಹತಮಔ ಷಮೇಔಯರ್ಖಳ ಜನ ೇಡಿಯಹಗಿ ಷಂಕ್ಷನೇಪಿಸ್, ಬಡಿಸ್. 

    

   
 

 

   
     ಭತಟತ   

 

   
 

 

   
      

 

102)  (               ನಟನ  (   ಎಂಫ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಯಿಂದ ಭಹಗಿಸ್ದಹಖ ಸ್ಖಟ಴ ಭಹಖಲಫಧ ಭತಟತ 
ವನೇಶಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ       ಭತಟತ         DzÀgÉ  (   ನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.  
 

103)       ಴ಜಹರಔೃತ್ರಮ  ಔರ್ಶಖಳಹದ    ̅̅ ̅̅   ಭತಟತ   ̅̅ ̅̅  ಖಳು  ಎ   ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಛನೇದಗನ ಳುಳತತ಴ನ.            

    ಭತಟತ            ಆದರನ ಔರ್ಶ   ̅̅ ̅̅   ಭತಟತ   ̅̅ ̅̅  ಖಳ ಉದದಖಳನಟನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ. ಅಥ಴ಹ 
             ಷಮೇಔಯರ್ದ  ಑ಂದಟ ಭ ಲ಴ು ಭತನ ತಂದಟ ಭ ಲದ  ಎಯಡಯಷ್ಟುದದರನ      ನ ಬನಲನ ಔಂಡಟ 
ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

104)  ಈ ಕನಳಗಿನ ಬಂದಟಖಳು ರನೇಖ್ಹಖತ಴ಹಗಿದದರನ       ನ ಬನಲನ ಔಂಡಟ ಹಿಡಿಯಿರಿ.     (      (     (      ಅಥ಴ಹ 

  (           (         (       ಭತಟತ    (        ಬಂದಟಖಳು       ಚ್ೌಔದ ವೃಂಖಖಳು ಎಂದಟ 
ತನ ೇರಿಸ್. 
 

105) ಴ೃತತದ ಮೇಲ್ಲನ ಯಹ಴ುದನೇ ಬಂದಟವಿನಲ್ಲ ಿ ಎಳನದ ಷ಩ವಶಔ಴ು ಷ಩ವಶ ಬಂದಟವಿನಲ್ಲಿ ಎಳನದ ತ್ರರಜ್ೆಕನೆ 
ಲಂಫ಴ಹಗಿಯಟತತ಴ನ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 

106)  

ಚಿತರದಲ್ಲ ಿ       ಮಟ       ಬಹಸಟ಴ುಳಳ ಚ್ೌಔ಴ಹಗಿದನ ಭತಟತ  
     ಸಹಖ       ಖಳು ಅಧಶ  ಴ೃತತಖಳಹದರನ ಛಹಯಗನ ಳಿಸ್ದ ಭಹಖದ 
ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ                               ಅಥ಴ಹ 

 
ಚಿತರದಲ್ಲ ಿ     ಮಟ        ತ್ರರಜ್ೆ಴ುಳಳ  ಴ೃತತ ಚಥಟಥಶಔ಴ಹಗಿದನ ಭತಟತ  
    ಴ಹೆಷ಴ಹಗಿಯಟ಴ಂತನ ಑ಂದಟ ಅಧಶ ಴ೃತತ಴ನಟನ ಎಳನದಿದನ.  
ಛಹಯಗನ ಳಿಸ್ದ ಭಹಖದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
 

 

107) ಈ ಕೆಳಗೆ ನೇಡಿಯಕವ ಅಂಕ್ತ ಅಂಶಗಳಿಂದ ಅಧಿಕ್ ವಿಧ಺ನದ  ಓಜೇವ್ ನಕ್ಷೆ ಯಚಿಸಿ 

಴ಗಹಶಂತಯ                                     



ಆ಴ೃತ್ರತ                 
  

108) ಈ ಕೆಳಕ್ಂಡ ದತ಺ತಂಶಗಳಿಗೆ ಸರ಺ಸರಿ ಕ್ಂಡಕ ಹಿಡಿಯಿರಿ 
಴ಗಹಶಂತಯ                                      
ಆ಴ೃತ್ರತ                

 

109)       7cm,     7cm ಭತಟತ         6cm  ಇ                               .      

                                                                 
 
 ಯಶಟು ಅಳತನ ಇಯಟ     

ಯಚಿಸ್. 
   V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಖಳಿಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                              

110)   ಈ ಭಟಂದಿನ ಷಮೇಔಯರ್ಖಳನಟನ ನಕ್ಷಹ ವಿಧಹನದಿಂದ ಬಡಿಸ್ :                         
 

111)  ಒಂದಕ ಸಮ಺ಂತ್ಯ ವೆರÃಢಿಮ ಭೂಯ               ಩ದಗಳ ಮೊತ್ತ 6 ಭತ್ಕತ ಅವುಗಳ ಗಕರ್ಲ್ಫಧ 8 ಆದರೆ 
        16           ಕ್ಂಡಕಹಿಡಿಯಿರಿ. ಅಥ಴ಹ 

50         ಒಂದಕ ಸಮ಺ಂತ್ಯ ವೆರÃಢಿಮ     10 ಩ದಗಳ ಮೊತ್ತ 210 ಭತ್ಕತ ಅವುಗಳ        
15          2565  ಆದರೆ ಆ ಸಮ಺ಂತ್ಯ ವೆರÃಢಿಮ         . 
 

112)                                                                  ಇ           
                  ಇ                                     .                    
        . 
 

113)  “ತಿರಬಕಜವಂದಯಲ್ಲ ಿಎಯಡಕ ಬ಺ಹಕಗಳನಕನ ವಿಭಿನನ ಬಂದಕಗಳಲ್ಲಿ ಛೆೇದಿಸಕವಂತೆ ಒಂದಕ ಬ಺ಹಕವಿಗೆ ಸಮ಺ಂತ್ಯ಴಺ಗಿ 
ಎಳೆದ ಸಯಳ ರೆೇಖ್ೆಮಕ ಉಳಿದೆಯಡಕ ಬ಺ಹಕಗಳನಕನ ಸಮ಺ನಕ಩಺ತ್ದಲ್ಲಿ ವಿಭ಺ಗಿಸಕತ್ತದೆ ಎಂದಕ ಸ಺ಧಿಸಿ. (ಥೆೇಲ್ಸ್ ನ 
಩ರಮೇಮ) 
V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                                                               

114)  ಑ಂದಟ ಩ಹತನರಮಟ ತಲನಕನಳಗಹದ ವಂಔಟವಿನಹಕಹಯದಲಿ್ಲದನ.ಅದಯ ಎತತಯ        ಭತಟತ ತನರನದ ಮೇಲಹಾಖದ ತ್ರರಜ್ೆ಴ು       
ಇದನ. ಅದಯ ಅಂಚಿನ಴ರನಗನ ಩ೂರ್ಶ಴ಹಗಿ ನಿೇಯನಟನ ತಟಂಬದನ. ಅದಯಲಿ್ಲ           ತ್ರರಜ್ೆವಿಯಟ಴ ಸ್ೇಷದ ಗನ ೇಳಖಳನಟನ 
಩ಹತನರಮಲಿ್ಲ ಸಹಕ್ತದಹಖ, ನಹಲೆನನಮ ಑ಂದಟ ಭಹಖದಶಟು ನಿೇಯಟ ಸನ ಯ ಚಲಟಿತತದನ. ಩ಹತನರಮಲಿ್ಲ ಸಹಕ್ತದ ಸ್ೇಷದ ಗನ ೇಳಖಳನಶಟು? 

 

  



 
಑ಟ್ಟು ಩ರವನನಖಳ ಷಂಖ್ನೆ : 38   

 
                ,                   ,      .  

ವಿಶಮ ಷಂಕನೇತ :  81 K 

ಖರಿಶು ಅಂಔಖಳು: 80 
 
ಷಭಮ: 3 ಖಂಟನ 

 

II. ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಅಥ಴಺ ಅ಩ೂರ್ಣ ಹೆೇಳಿಕೆಗೆ    ನ಺ಲ್ಕು ಩ಯ಺ಣಮ ಉತ್ತಯಗಳನಕನ ನೇಡಿದೆ.  ಅವುಗಳಲಿ್ಲ ಸೂಕ್ತ಴಺ದ  
ಉತ್ತಯವನಕನ ಆರಿಸಿ. ಕ್ಷಮ಺ಕ್ಷಯದೊಡನೆ ಩ೂರ್ಣ ಉತ್ತಯವನಕನ ಫರೆಯಿರಿ.  (ಫಹಕ ಆಯ್ಕುಮ ಩ರವೆನಗಳು)                                    

        
1.     ಎಂಫಕದಕ  ಅವಿಭ಺ಜೆ ಸಂಖ್ೆೆಯ಺ದರೆ             ನ  ಲ.ಷಹ.ಅ  

a)         b)         c)         d)      
 

2.            ಆದರನ ಇದಯ 13 ನನೇ ಩ದ ಎಶಹುಖಟತತದನ? 
                                    
 

3. ಑ಂದಟ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಮ ವೃನೆತನಮ ಖಟರ್ಲಫಧದ ಷ ತರ 
a)              b)         

  

 
  c)        

  

 
   d)        

  

 
 

 

4.         ಭತಟತ              ಈ ಜನ ೇಡಿ ಷಮೇಔಯರ್ಖಳಿಗನ ............಩ರಿಸಹಯಖಳಿ಴ನ. 
 a)   ಑ಂದಟ      b)   ಎಯಡಟ  c)     ಅನಂತ   d)  ಩ರಿಸಹಯಖಳಿಲಿ 
  

5. ಈ ಑ಂದಟ ಸಳಿಳಮಲಿ್ಲ ಭಧಟಮೇಸ ರನ ೇಗಿಖಳ ಅಧೆಮನಕನೆ  ಷಂಬಂಧಿಸ್ದ ವಿ಴ಯ  ಕನಳಗಿನಂತ್ರದನ 
಴ಮಷಟ್                                     
ರನ ೇಗಿಖಳ ಷಂಖ್ನೆ 2 5 12 19 9 3 

ಇ಴ಯಲಿ್ಲ ಎಶಟು ಭಂದಿ ಭಧಟಮೇಸ ರನ ೇಗಿಖಳಿಗನ 40 ಴ಶಶಕ್ತೆಂತ ಸನಚಟಾ  ಴ಮಷಹ್ಗಿದನ. 
                                 
 

6. ಑ಂದಟ ಸ್ಲ್ಲಂಡರ್ನ ಗಹತರ        ಇದಯಶನುೇ ತ್ರರಜ್ೆ ಭತಟತ ಎತತಯವಿಯಟ಴ ವಂಔಟವಿನ ಗಹತರ  

                                                               
 

7.     (        

a)          b)          c)          d)         
  

8. ಑ಂದಟ ಴ೃತತದ ತ್ರರಜ್ೆಕನೆ ಴ೃತತ ಕನೇಂದರ಴ಲಿದ ಅಂತೆ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ಷ಩ವಶಔ ಭತಟತ ತ್ರರಜ್ೆಖಳ ನಡಟವಿನ ಕನ ೇನ಴ು  

          
               

            
             

  
 

II. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                                   
9. 3825  ನಟನ ಅದಯ ಅವಿಭಹಜ್ೆ ಅ಩಴ತಶನಖಳ ಖಟರ್ಲಫಧ಴ಹಗಿ ಫರನಯಿರಿ. 
10. ವೃಂಖಬಂದಟ  (       (          ಭತಟತ (        ಆಗಿಯಕವ ತಿರಬಕಜದ ವಿಸಿತೇರ್ಣದ ಸೂತ್ರ  ತಿಳಿಸಿ. 
11. ಑ಂದಟ ಗನ ಫಸಟ಩ದನ ೇಕ್ತತಗನ ಖರಿಶು ಎಶಟು ವೃನೆತನಖಳು ಇಯಟತತ಴ನ?  
12. sin   = 3, ಆದರನ cosec   ದ ಬನಲನ ಏನಟ? 
13.  (        ಆದರನ     ಅಲಿದ ಗಟ್ನನಮ ಷಂಬ಴ನಿೇಮತನ ಎಶಟು?  
14. ಚಿತ್ತದಲಿ್ಲ         ಆಗಿದೆ        



  
15. ಕನೇಂದರಕನ ೇನ   ಭತಟತ ತ್ರರಜ್ೆ     ಇಯಟ಴ ತ್ರರಜಹೆಂತಯ ಕಂಡದ ವಿಸ್ತÃರ್ಶ಴ನಶಟು? 
16. ಩ಹದ ಭತಟತ ಎತತಯಖಳು ಷಭ಴ಹಗಿಯಟ಴   ಸ್ಲ್ಲಂಡರ್ ಭತಟತ ವಂಔಟವಿನ ಗನಪಲಖಳ  ಅನಟ಩ಹತ ಎಶಟು? 

 III.  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                                                              

17.   √    ನಟನ ಅಭಹಖಲಫದ ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್ 
18. ಬಡಿಸ್:                     
19. ಑ಂದಟ ದಹಳ಴ನಟನ ಑ಂದಟ ಷಲ ಎಷನದಹಖ ಕನಳಗಿನ ಗಟ್ನನಖಳು ಬೇಳು಴ ಷಂಬ಴ನಿೇಮತನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

       ಭತಟತ   ಯ ನಡಟವಿನ  ಷಂಖ್ನೆ         ಯ ಅ಩಴ತಶ 
20. 7.5 cm ಇಯಟ಴ಂತನ ಑ಂದಟ ರನೇಖ್ಹಕಂಡÀ಴ನಟನ ಯಚಿಸ್ 3:5 ಅನಟ಩ಹತದಲಿ್ಲ ವಿಭಹಗಿಸ್ 
21. 4 cm ತ್ರರಜ್ೆ಴ುಳಳ ಴ೃತತಕನೆ ಷ಩ವಶಔಖಳ ನಡಟವಿನ ಕನ ೇನ      ಇಯಟ಴ಂತನ ಑ಂದಟ ಜನ ತನ ಷ಩ವಶಔಖಳನಟನ ಯಚಿಸ್. 
22.             ಷಮೇಔಯರ್಴ನಟನ ಷ ತರದ ಷಸಹಮದಿಂದ ಬಡಿಸ್.    ಅಥ಴ಹ 

            ಴ಖಶಷಮೇಔಯರ್಴ನಟನ ಴ಖಶ ಩ೂರ್ಶ ಮಹಡಟ಴ ವಿಧಹನದಿಂದ ಬಡಿಸ್. 
23. ಚಿತರ಴ನಟನ ಖಭನಿಸ್ ∟P ಮನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ 

 

 
 ಅಥ಴ಹ 

              ಚಿತರ ಲಿ್ಲ OA X OB = OC X OD ಆದರನ ∟       ಭತಟತ         ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್. 
 

 

24. 
                  

                  
             . 

 
 

          IV. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಩ರವೆನಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರಿೇತಿಮಲ್ಲಿ  ಉತ್ತರಿಸಿರಿ.                                                  

   
24.  ಟನಲ್ಲವಿಶನ್ ಷನಟ್ಖಳ ತಯಹಯಔರನ ಫಬಯಟ ಭ ಯನನೇ ಴ಶಶದಲಿ್ಲ 600 ಷನಟ್ಖಳನಟನ ಭತಟತ ಏಳನನೇ ಴ಶಶದಲಿ್ಲ 700 

ಷನಟ್ಖಳನಟನ ತಯಹರಿಷಟತಹತರನ. ಩ರತ್ರ ಴ಶಶ ಅ಴ಯ ಉತಹ಩ದನನ ಸ್ಥಯ಴ಹದ ಷಂಖ್ನೆಯಿಂದ ಸನಚ್ಹಾಖಟತತದನ ಎಂದಟ ಭಹವಿಸ್. 

ಮೊದಲ 1 ಴ಶಶದ ಉತಹ಩ದನನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. ಅಥ಴ಹ 
಑ಂದಟ ಷಮಹಂತಯ ವನರೇಢಿಮ ಮೊದಲ ಭತಟತ ಕನ ನನಮ ಩ದಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ 17 ಭತಟತ 350 ಆಗಿ಴ನ. ಷಹಮಹನೆ ಴ೆತಹೆಷ 

9 ಆದರನ ಩ದಖಳ ಷಂಖ್ನೆ ಎಶಟು ಭತಟತ ಅ಴ುಖಳ ಮೊತತ ಎಶಟು? 



25. ಴ೃತತದ ಮೇಲ್ಲನ ಯಹ಴ುದನೇ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ಷ಩ವಶಔ಴ು ಷ಩ವಶ ಬಂದಟವಿನಲಿ್ಲ ಎಳನದ ತ್ರರಜ್ೆಕನೆ ಲಂಫ಴ಹಗಿಯಟತತ಴ನ 
ಎಂದಟ ಷಹಧಿಸ್.   

ಅಥ಴ಹ 
 

಑ಂದಟ ಴ೃತತಕನೆ ಴ಹೆಷದ a                                                       . 
 

26. A (-1,2) ಭತಟತ B (2,- 5) ಬಂದಟಖಳನಟನ ಷನೇರಿಷಟ಴ ರನೇಖ್ಹಕಂಡ಴ನಟನ ಭ ಯಟ ಷಭಭಹಖಖಳಹಗಿ ಮಹಡಟ಴ 

ಬಂದಟಖಳ ನಿದನೇಶವಹಂಔಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 
27.                          

 ಇಯಟ಴ಂತನ     ತ್ರರಬಟಜ್಴ನಟನ ಯಚಿಸ್, ಅದಯ ಩ರತ್ರಯಂದಟ ಬಹಸಟ 

ಮೊದಲಟ ಯಚಿಸ್ದ  ತ್ರರಬಟಜ್ದ ಅನಟಯ ಩ ಬಹಸಟಖಳ 
 

 
 ಯಷ್ಟುಯಟ಴ಂತನ ಯಚಿಸ್.  

28.    (              ,    (           ,  (      ,  (          ಆದರನ 

 (    (      (     (    ಎಂದಟ ತನ ೇರಿಸ್      ಅಥ಴ಹ 

               ನಟನ           ದಿಂದ ಭಹಗಿಸ್                               , 

29. ΔABC ಮಲ್ಲ,ಿ B ವೃಂಖದಲಿ್ಲ ಲಂಫಕನ ೇನ ಏ಩ಶಟ್ಟುದನ. AB = 5cm  ಭತಟತ  ACB =    
 BC ಭತಟತ AC 

ಬಹಸಟಖಳ ಉದದ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
30.   ಒಂದಕ ಗ಺ರಭದ 100 ಹೊಲ್ಗಳಲ್ಲ ಿ಩ರತಿ ಹೆಕೆುೇರ್ ಉತ಺಩ದಿಸಕವ ಗೊೇದಿಮ ಇಳುವರಿಮನಕನ ಕೆಳಗಿನ ಕೊೇಷುಕ್ ನೇಡಿದೆ. 

ಇಳು಴ರಿ ( kg/he) 50 – 55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

ಸನ ಲಖಳ ಷಂಖ್ನೆ 2 8 12 24 38 16 

 ಈ ವಿತ್ಯಣೆಮನಕನ ಅಧಿಕ್ ಇಯಕವ ವಿಧ಺ನದ ವಿತ್ಯಣೆಯ಺ಗಿ ಫದಲ಺ಯಿಸಿ ಇದಯ ಓಜೇವ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 
 

31. ಈ ಭಟಂದಿನ ದತಹತಂವದ ಷರಹಷರಿ ಭತಟತ ಭಧಹೆಂಔ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  
C-I 30-35 35-40 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 
F 14 16 18 23 18 8 3 

 

32.   

ತ್ರರಜ್ೆ 4cm ಭತಟತ ಕನ ೇನ಴ು      ಇಯಟ಴ ತ್ರರಜಹೆಂತಯ ಕಂಡದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ 
ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.  ಸಹಗನಯೇ ಅನಟಯ ಩಴ಹದ ಅಧಿಔ ತ್ರರಜಹೆಂತಯ ಕಂಡದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ 
ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. (Pai=3.14 ಎಂದಟ ಫಳಸ್).      ಅಥ಴ಹ 

 

ABCD ಮಟ 14 cm ಬಹಸಟವಿಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಚ್ೌಔ಴ಹದರನ, ಚಿತರದಲಿ್ಲ ಛಹಯಗನ ಳಿಸ್ದ 

಴ಲಮದ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ 

 

   V. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಖಳಿಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                  

   
33. ನಕ್ಷಹ ಔರಭದಿಂದ ಬಡಿಸ್ :-            ಭತ್ಕತ              



34. ಑ಂದಟ ತ್ರರಬಟಜ್ದಲ್ಲಿ ಅತೆಂತ ದನ ಡಿ ಬಹಸಟವಿನ ಮೇಲ್ಲನ ಴ಖಶ಴ು ಉಳಿದನಯಡಟಬಹಸಟಖಳ ಴ಖಶಖಳ 

ಮೊತತಕನೆ ಷಭನಹದರನ ಆ ಎಯಡಟ ಬಹಸಟಖಳ ನಡಟ಴ನ ಲಂಫಕನ ೇನ ಏ಩ಶಡಟತತದನ 
35. 800    ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ುಳಳ ಭತಟತ ಉದದ಴ು ಅಖಲದ ಎಯಡಯಷ್ಟುಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಆಮತಹಕಹಯದ ಮಹವಿನ ತನ ೇ಩ನಟನ 

ನಿಮಶಷಲಟ ಷಹಧೆ಴ನೇ? ಸೌದಟ ಎಂದಹದರನ. ಅದಯ ಉದದ ಭತಟತ ಅಖಲಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ.      ಅಥ಴ಹ 

ಷಟತತಳತನ 80m ಭತಟತ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ 400     ಇಯಟ಴ ಑ಂದಟ ಆಮತಹಕಹಯದ ಉದಹೆನ಴ನ಴ನಟನ ನಿಮಶಷಲಟ ಷಹಧೆ಴ನೇ? 
ಸೌದಟ ಎಂದಹದರನ ಅದಯ ಉದದ ಭತಟತ ಅಖಲಖಳನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

36. ಑ಂದಟ ಓಶದದ ಕಹೆ಩ು್ಲ್ಸನ ಆಕಹಯ಴ು ಑ಂದಟ ಸ್ಲ್ಲಂಡರಿನ ಩ರತ್ರ ಩ಹದಖಳಲ್ಲಿ ಎಯಡಟ ಅಧಶಗನ ೇಳ಴ನಟನ 
ಅಂಟ್ಟಸ್ದನ. ಕಹೆ಩ು್ಲ್ಸನ ಷಂ಩ೂರ್ಶ ಉದದ಴ು 14 mm ಭತಟತ ಅದಯ ಴ಹೆಷ಴ು 5 mm ಇದನ. ಅದಯ 

ಮೇಲನೈ ವಿಸ್ತೇರ್ಶ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
        VI. ಈ ಕನಳಗಿನ ಩ರವನನಗನ ಉತತರಿಸ್ರಿ.                                                                                                                                                           

37. ಑ಂದಟ ಫಸಟಭಸಡಿ ಔಟ್ುಡದ ಮೇಲ್ಲನಿಂದ    ಎತತಯದ ಔಟ್ುಡವಂದಯ ಮೇಲಟತದಿ ಭತಟತ ಩ಹದಖಳನಟನ ನನ ೇಡಿದಹಖ 

ಉಂಟಹದ ಅ಴ನತ ಕನ ೇನಖಳು ಔರಭ಴ಹಗಿ      ಭತಟತ      ಆಗಿ಴ನ. ಸಹಗಹದರನ ಫಸಟಭಸಡಿ ಔಟ್ುಡದ ಎತತಯ಴ನಟನ ಭತಟತ 

ಆ ಎಯಡ  ಔಟ್ುಡಖಳ ನಡಟವಿನ ದ ಯ಴ನಟನ ಔಂಡಟಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 
 
 

*************** 
 


